
Es. 7 – Riclassificazione SP e CE – Testo 
 
Si riclassifichi lo stato patrimoniale secondo il criterio finanziario, evidenziando gli aggregati ed i saldi 
intermedi. 
 

STATO PATRIMONIALE 
Attività ANNO X-1 ANNO X Passività e PN ANNO X-1 ANNO X 

1) costi di impianto e di 
ampliamento 

1.000 0 I - Capitale 70.000 84.000 

Totale 1.000 0 IV - Riserva legale 14.000 12.950 

1) terreni e fabbricati 14.800 0 
IX - Utile (perdita) 
dell'esercizio 

10.850 13.400 

2) impianti e macchinario 79.000 100.100 Totale 94.850 110.350 

Totale 93.800 100.100 
C) Trattamento di fine 
rapporto di lavoro 
subordinato 

12.000 14.200 

1) partecipazioni in:   1) obbligazioni   

a) imprese controllate 0 9.000 
esigibili OLTRE 
l'esercizio successivo 

18.000 16.000 

Totale 0 9.000 4) debiti verso banche   

Totale immobilizzazioni (B) 94.800 109.100 
esigibili ENTRO 
l'esercizio successivo 

6.400 3.900 

1) materie prime, sussidiarie e di 
consumo 

1.900 2.000 7) debiti verso fornitori   

4) prodotti finiti e merci 26.750 22.100 
esigibili ENTRO 
l'esercizio successivo 

36.250   

Totale 28.650 24.100 
esigibili OLTRE 
l'esercizio successivo 

 0 31.850 

Crediti    12) debiti tributari   

1) verso clienti 41.550 50.000 
esigibili ENTRO 
l'esercizio successivo 

2.500 3.700 

Totale 41.550 50.000 14) altri debiti   

6) altri titoli 0 615 
esigibili ENTRO 
l'esercizio successivo 

 0 10.000 

Totale 0 615    

1) depositi bancari e postali 3.000 4.000    
3) denaro e valori in cassa 2.000 2.185 Totale 63.150 65.450 
Totale 5.000 6.185    

Totale attivo circolante (C) 75.200 80.900    

TOTALE ATTIVO 170.000 190.000 
TOTALE PASSIVO + 
PN 

170.000 190.000 

 


